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RESUMEN

En el presente trabajo aplicamos la Transformada de Laplace para la solucién de
un circuito eléctrico que contiene componentes inductivo y capacitivo en dos
mallas. El circuito esta alimentado por una fuente que proporciona una onda
periddica de tipo cuadrada. Se reporta la solucion del circuito expresando las
corrientes en cada elemento.

INTRODUCCION

Analicemos primero la ecuacién de la forma de la onda que es suministrada al
circuito. La forma de onda aparece en la figura 1. Un circuito LRC es aquel que
contiene bobinas, resistencias y capacitores.

La senal E(t) se llama cuadrada y tiene periodo T=2T, en el intervalo 0 <t < T,
E(t) se puede definir mediante

(1,0<t<1T
E(t) _{0,1TSt<2T

Y fuera del intervalo mediante f(t + 2) = f(¢t).
Transformada de una senal peridédica

Si f(t) es continua en partes por(0, «)del orden exponencial y de periodo T,
entonces

1 T
£ ©) = Togmwr | " FlO
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Figura 1- Forma de onda cuadrada

Resolvemos entonces

1 2 1 1 2
LE®)} = 1——6_25.1;) e SLE(t)dt = 1——8_25[_f0 e st-1dt + jl est. Odtl

1 1—e”5 _ B _
=1 o> —l—-e* =0+ A -7

Figura 2- Circuito LCR
Las ecuaciones diferenciales que gobiernan al circuito que son las siguientes:
di,

1R, =E
dt+ Ly

di, . .
E(t)d_;‘l' lz - ll = 0
Sujeta ai; (0) =0, i,(0) =0

Al aplicar la transformada de Laplace a cada ecuacion del sistema y simplificar.
Se obtiene

vV
SIl + Rlz(S) = ?
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—2001,(s) + (s + 200)1,(s) =0

Donde I,(s) = L{i;(t)}el,(s) = L{i,(t)} Resolviendo el sistema para ILel, y
descomponiendo los resultados en fracciones parciales y otorgando valores a los
elementos del circuito

E(t)=V, L=h, R=Q, C=

| s+l h/s h/s s
1(S)_s(s+R)2_ S _s+l_(s+l)2
L(s) = h/s h/s r

s(s+D? s s+l s(s+s)?
Al sacar la transformada de Laplace inversa se encuentra que las corrientes son

h h
() = S~ ;e‘t —rte”"

h h
(t) =———et—rte™t
S S
Conclusiones

Observe que tanto i,(t)comoi,(t) del ejemplo tiende hacia el valor E/R =
%cuandot — oo ademas puesto que la corriente por el capacitor es i;(t) = i;(t) —
i,(t) = rte”se observa que i;(t) » Ocuandot — 0
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